

## 各种奇葩楼盘名称让人云里雾里 市民吐槽—— 一天就能“周游世界”

### 宁波部分奇葩楼盘名称

近期,海南、广东、浙江、山东、山西、四川、福建等地开展清理整治不规范地名工作,对居民区、大型建筑物和道路、街巷等地名中存在的“大、洋、怪、重”等不规范地名,进行规范化、标准化处理。

对照其他城市已经公布的不规范地名,记者整理了宁波部分奇葩楼盘名称(“不规范地名”的认定最终以民政部门公布的名单为准):

#### 【洋】

包含外国人名、地名、外语词的“洋”地名

英伦水岸、印象巴黎、东方威尼斯、浪琴海、格林春天、格兰春天、格兰云天、格兰春晨、康桥风尚、康桥经典、华泰剑桥·莱恩河畔、华泰剑桥·康河流水、花香维也纳、派舍提香、卡纳湖谷、香榭丽舍、维拉小镇、塞纳丽景、莱茵堡花园、香格里拉城市花园、罗曼风情……

#### 【大】

夸大地域、规模、功能的“大”地名

大而豪的有:中央花园、汇豪天下、国际村、世茂世界湾花园、江山万里、金色江山、宁波湾、海上传奇、未来之光……

近年来开始流行“中国风”,如:九唐华府、皇都香溪园、御玺园、中交君玺、银亿钰鼎园、御豪名邸、檀宫、东方雍华府、恒威君澜上府……

#### 【怪】

用字不规范、怪异、难懂的“怪”地名

波波城、银亿上上城、城市QQ、藏珑、太阳园、月亮苑、银河湾、好望角、生活大师、IN蓝庭、风花树……

#### 【重】

重名同音的“重”地名,一名多写,一地多名

中梁壹号院、融创壹号府、公园壹号、壹号公馆、南塘金茂府、江东金茂府、海曙金茂府、姚江金茂府……

上午在“江山万里”散步,中午到“浪琴海”小憩,下午赶往“东方威尼斯”吃饭,晚上回到自家小区“檀宫”休息……有市民吐槽,根据这些奇葩楼盘名称,一天就能“周游世界”。

经过多年“积累”,全国出现了多个曼哈顿、维多利亚、维也纳、巴塞罗纳、威尼斯……宁波也不能免俗。但地名是社会基本公共信息,是国家和民族文化的重要载体。如果全是上面这种画风,是不是不太合适?

### 推广名和备案名常常不一致

根据开发商的取名套路:能下点儿雪的就叫“瑞士小镇”;能洒点儿阳光的就是“加州别苑”;旁边有江那就是“维多利亚港湾”;附近有河就敢叫“塞纳河畔”“东方威尼斯”;即使什么都没有,也能给你打造一个“国风小镇”。

目前宁波楼盘大多有推广名和备案名两个名称,大家耳熟能详的各种奇葩楼盘名称,多是楼盘的推广名——在楼盘销售时,开发商会用推广名进行宣传;但在购房合同、房产证、小区大门上,则是向民政部门申请的备案名。比如“宁波湾”一期,“宁波湾”是该楼盘的推广名,其备案名为“一品滨江湾”。

市民汪小姐就曾向记者反映,自己买的房子因为推广名与备案名差距太大,小区业主们跟开发商闹了许久,最后还是不了了之。

“请问这个推广名存在的意义是什么,难道就是为了忽悠我们老百姓来买房,提高我们的心理预期,让我们相信这是个‘高大上’的楼盘吗?”汪小姐说。

据业内人士介绍,目前宁波相关职能部门并没有禁止开发商在销售时使用推广名,甚至在“宁波市房产交易信息服务网”上,很多楼盘也出现了两个名字。

### 接下来重点整治推广名和备案名不一致现象

今年3月,宁波召开了清理整治不规范地名工作会议,民政部门联合公安、自然资源和规划、住建、交通、市场监管等部门,清理整治不规范地名。

“我们正在对各区县(市)提交上来的名单进行分类、汇总,现在还差一个地方没有交上来。待全部整理完毕后,我们将尽快向

社会公布,并征求意见。”市民政局相关负责人昨天告诉记者,此次重点整治的就是关于楼盘推广名和备案名不一致的现象。

“为了在源头上杜绝这类现象,规范使用地名,宁波正在制订《宁波市地名管理条例》,准备采用新的管理办法,有效杜绝‘大、洋、怪、重’地名产生。”该负责人说。

记者 钟婷婷

## 宁波开展“热血跑·沸全城”无偿献血健康公益跑活动

6月14日18:14,“热血跑·沸全城”无偿献血健康公益跑活动在鄞州公园鸣枪开跑,近千名热血跑者、爱心跑者、医生跑者、家庭亲子跑者为宣传无偿献血激情奔跑。

6月14日是世界献血者日。今年,我市通过“热血跑”暨“无偿献血健康公益跑”的形式来庆祝献血者的节日,并以健康跑的方式,向市民普及献血知识,宣传无偿献血公益理念,吸引爱心人士关注无偿献血,并参与到无偿献血队伍中。该活动由宁波市卫生健康委、宁波市红十字会主办,宁波市中心血站承办。

多年来,无数好心人捐献的一份份热血挽救了一个个鲜活的生命。自开展无偿献血工作以来,我市累计参加无偿献血139.8万人次,无偿献血量399.9吨,医疗临床用血372.1吨,为献血者办理免费用血1.89万例,减免金额达1187.5万元。迄今,宁波市已连续8次荣获“全国无偿献血先进市”,连续6次荣获“浙江省无偿献血先进市”荣誉称号。

世界卫生组织、红十字会、国际输血协会等组织将每年的6月14日定为“世界献血者日”,旨在通过这一特殊的日子感谢那些拯救生命的无偿献血者,特别是多次定期捐献血液的个人,颂扬他们无偿捐助血液的无私奉献之举。同时也希望引起全社会对自愿无偿献血重要性更广泛的认识,鼓励更多的人成为合格的固定献血者,以确保当病人有需求时能得到足量安全的血液和血液制品。今年世界献血者日的主题是“人人享有安全血液”,就是鼓励更多的适龄健康公民定期参加无偿献血,提升临床血液供应安全水平,实现血液安全全覆盖。

市中心血站站站长徐红表示,世界献血者日是一个专属于奉献者的节日,正是这些普普通通的无偿献血者,承担起了拯救生命的重任,用善举托起无数个家庭的幸福。每一位献血者都是英雄。

在活动现场,还揭晓了我市献血屋AED安放计划,发布全市献血屋安放AED地图。AED(自动体外



2019无偿献血健康公益跑活动现场。记者 童程红 摄

除颤仪)是一种便携式的、专为现场非专业医护人员设计的医疗设备。使用AED是抢救室颤导致的心源性心脏骤停患者最有效的手段之一,配合人工心肺复苏术使用,可提高50%以上挽救生命的几率。今年,我市将在9个献血点投放AED,来保障更多居民的生命安全。

“热血跑”是一项以宣传无偿献血为目的的公益跑步活动,于2015年6月14日在深圳首次开启后,逐渐扩展到天津、聊城、海南等地。今年宁波接过了这一棒,向全社会倡导每天都是无偿献血日,让未献血的人参与献血,让献过血的人长期献血,让不能献血的人宣传无偿献血,一起筑造一座坚固的热血长城,共同护卫更多的生命。

本次“热血跑”全程6.14公里,不计时间,自由前行。现场共汇聚近千名运动员及近200名由工作人员、医疗救护团队、安保团队、志愿者组成的后勤团队,更有数位无偿献血形象大使及数位热血小英雄到场与运动员一起热血奔跑。现场设置了无偿献血知识展览区、血液小游戏、热血英雄墙、热血知识竞答、公益演出等多种活动,通过多种形式进行无偿献血的宣传。

血液是生命之源,市中心血站真诚呼吁广大献血者和社会各界爱心人士继续关注和支持无偿献血事业,定期参加献血,挽救更多生命,携手并肩,形成一个全社会适龄健康人群踊跃参与无偿献血的良好氛围,为健康宁波作出不可替代的贡献。

记者 童程红 通讯员 周颖